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Einer von 10 Arbeitnehmern sieht

seinen Arbeitgeber als nicht ausreichend 

auf die Digitalisierung vorbereitet (9,5%)

Jeder 3. Arbeitnehmer bewertet die

Digitalisierung als Risiko für seinen 

Arbeitgeber (34,5%)
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Fast 80% sehen in der Digitalisierung für sich persönlich…

…eine Chance (79,30%) …eine große

Herausforderung (75,9%)

…eines der wichtigsten

Themen der Zukunft

(79,1%)

Nur 4% Nur 5% Nur 6%

haben kein Interesse am 

Thema Digitalisierung

(3,9%)

fühlen sich im privaten

Umgang mit digitalen 

Medien nicht ausreichend 

vorbereitet (4,8%)

fühlen sich für den 

beruflichen Umgang mit 

digitalen Medien nicht 

ausreichend vorbereitet 

(5,7%)

Nur 2% der Befragten sehen in der Digitalisierung einen kurzfristigen Trend

Fast einem Drittel Für fast die Hälfte

bereitet das Thema Digitalisierung 

Sorgen (29,5%)

ist das Thema Digitalisierung mit Risiken

behaftet (45,5%)

Für 8 von 10 (80,5%) der Befragten ist die Digitalisierung beruflich ein

relevantes Thema

Für 3/4 (74,9%) der Befragten ist die Digitalisierung im privaten Bereich ein

relevantes Thema

81%

75%
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Männlich

Weiblich

Unter 18

18-24

25-34

35-44

45-54

55+

Student

Schüler

Keine Anstellung

Im Ruhestand

Selbstständig / Freiberufler

Teilzeit (weniger als 30 Stunden pro Woche)

Vollzeit

Marketing

Einkauf / Akquisition

Technischer Betrieb

Personalwesen

Finanzabteilung / Buchhaltung

Kundenbetreung

Herstellung / Produktion

Sachbearbeitung

Geschäftsführung / Management

Kaufmännischer Bereich

Vertrieb / Verkauf

IT-Bereich / Informationssysteme

Andere

Geschlecht Alter

Beschäftigungsverhältnis

Abteilung
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